

# Debreceni Nagyujság

<b>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</b> HELYBEN: Egy évre . . . . . 12 korona Fél évre . . . . . 6 korona Negyed évre . . . . . 3 korona VIDEKEN: Egy évre . . . . . 18 korona Fél évre . . . . . 9 korona Negyed évre . . . . . 4 K 50 F.		<b>POLITIKAI NAPILAP</b> Felelős szerkesztő: <b>Szalánczy József</b> Laptulajdonos: <b>Thaisz Arthur</b>		SZERKESZTŐSÉG: Debrecen Darabos-u. 19. Telefon 862.	KIADÓHIVATAL: Debrecen, Piac-utca 7. sz. Telefon 223.
---	--	--	--	--	--

## Ujabb győzelmünk az oroszokon.

A Kraszniknál visszavert orosz sereget és a megerősítésére sietett tiz hadosztályt diadalmasan megvertük. Elfogtunk 2000 orosz katonát, 1 tábornokot, 1 ezredet, három más fő tisztet, 40 tisztet.

### A zsákmány: rengeteg hadiszer.

Budapest, aug. 30. A sajtó-főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Amennyire a helyzet ma délután áttekinthető: hadseregünk nagy küzdelemben van az orosz hadsereg főerejével. Ez az óriási csata még nem érett meg a döntésre.

Csak a Dank Viktor lovasági tábornok által Kraszniknál győzelmesen vezetett hadseregnek az augusztus 27-én lefolyt második csatában szerzett sikereit lehet némileg áttekinteni. Ennek a hadseregnek a sikereit Niedrzosadura magaslatán levő megerősített orosz hadállás hősiesség megro-

hanása koronázta. Sikerült a Krasznik mellett visszavert orosz haderejét és az annak megerősítésére odavezényelt újabb orosz seregeket — összesen hat különböző hadtestnek, mintegy tíz hadosztályát — megverni.

Egyik hadtestünk ebben a második csatában a megvert orosz seregből egy tábornokot, egy ezredet, három más fő tisztet, negyven tisztet, körülbelül kétezer közembert elfogott és rendkívül sok hadianyagot zsákmányolt. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Most már megállapítható, hogy Oroszország haderejének óriási erejét koncentrállta Közép-Galícia felé. Amint az osztrák-magyar csapatok a Visztulától keletre megkezdtek széles frontban az offenzívát észak felé, a mocsaras Tanov vidékétől északra bukkantak az első ellenállásra, körülbelül két orosz hadtestre. Ezeket megverték és üldözni kezdték az ellenséget. Az üldözés közben mindig újabb és újabb ellenséges erők bukkantak. Az új ellenséget azonnal megtámadták katonáink és a Jozefovtól Turobinig terjedő igen széles fronton fokéletesen megverték, Krasznik mellett. Ebben az ütközetben csapataink az egész varsói katona kerület-

tel, 5 orosz hadtesttel állottak szemben. A megvert ellenséget üldözve Lublin felé, közben utolérték csapataink és a menekülőket a megerősítésükre érkezett újabb sereggel együtt diadalmasan megverték. Ezek a győzelmek méltán sorakoztathatók a francia földön elért német győzelmekhez minden tekintetben. S talán még fontosabbak mert mi számbelileg nagyobb ellenséggel állunk szemben, a győzelemnek a döntésnek kiterőszakolása az orosz hadseregen egyelőre az osztrák-magyar hadsereg feladata. De természetesen a feladatunk megoldásában értékes támogatásban részesít bennünket dicső szövetségünk.

## Ujabb nagy csatánk az oroszokkal.

### Szerda óta dul a harc a Visztula és a Dnjeszter között.

Szerda óta — mint már tegnap jelentettük — újabb erőcsata folyik a mi csapataink és az oroszok között. Ez a csata a Visztula és a Dnjeszter között levő területen dul. Balszárnnyunk offenzívába lépett és győzelmesen nyomul előre. Ennyit beszélt tegnap hivatalos jelentésünk a kraszniki nagy ütközetet nyomon követő újabb nagy

csatáról. Ma délután pedig erre vonatkozólag a következő táviratot kaptuk a miniszterelnökség sajtóosztályától:

Budapest, aug. 29. A főhadiszállásról hivatalosan jelentik, hogy az augusztus 26-ika óta duló nagy csata tovább folyik. Csapataink helyzete kedvező, az idő meleg és napos.

### Manonvieller a németeké.

Berlin, aug. 29. A nagyvezérkar jelenti, hogy Manonvieller, Luneville-től keletre a

legerősebb francia erőd, a németek birtokába jutott. (A min. eln. sajtóosztálya.)

## A németek megverték öt orosz hadtestet és három lovas-hadosztályt.

Berlin, aug. 29. A nagy vezérkar közli: Poroszországi csapataink, Vindenburg tábornok vezetése alatt, egy orosz sereget, mely öt hadtestből és három lovas hadosztályból állott és amely a Narev folyó irányában nyo-

mult előre, Gilgenburg-Ortelburg környékén három napig tartó csatában megverték, és most üldözik az ellenséget a határon túl. Stein főhadiszállás mester. (A miniszterelnökség sajtóoszt.)

## Tisza a háboruról.

Budapest, aug. 29. A munkapárti körben tegnap este Tisza István miniszterelnök a párt tagjaival azt közölte, hogy a legfrissebb hírek a galíciai csatáról egytől-egyig kedvezőek és mindenképen bizalomra és reménységre adnak okot. Hadállásaink ada-

taival meg lehetünk elégedve, persze, ami a végső döntő eredményt illeti, türelemmel kell lennünk, mert a türelemnek előreláthatólag meg lesz a gyümölcse. A képviselők nagy meglepetéssel fogadták Tisza nyilatkozatát.

# POLENAI GYÓGYVIZ

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalis savas gyógyvíz. Külöleges szer gyomorhaj és kőszóly ellen. Kítűző ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldószer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.

## A németek megszállták

Piotrkow orosz várost.

A miniszterelnökség sajtóosztálya táviratozza nekünk: Krakóba érkezett lapjelentések szerint a németek meg-

szállták Piotrkow várost, amely jelentős orosz erősség a Csenstohan-Warsói vonalon.

## Tengeri csata.

Az angol hajók közül több megsérült.

Berlin, aug. 29. A Wolff-ügynökség jelenti: Helgolandhoz közel a német flottának kis része az angol flottának egy részével megütközött.

Három kisebb hajó elmerült. Angol jelentés szerint az angol hajók közül egynéhány erősen megsérült. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Vilmos császár a krasniki győzelmünkről.

A Paulemerite-rendjelet adta királyunknak.

Bécs, aug. 29. Vilmos német császár rendkívül megleghangú táviratot intézett királyunkhoz, akinek megköszöni a Mária Terézia-rend nagy keresztjével való kitüntetését és közli királyunkkal, hogy a osztrák-magyar haderőnek a krasniki ütközetben tanúsított győzelmes hősiessége méltánylása és nagyrabecsülése jeléül a Paulamerite-rendjelet adományozza királyunknak. Konrád vezérkari főnöknek pedig a vaskezes első és második osztályát. A király erre a táviratra szintén nagyon megleghangú táviratban válaszolt. (A miniszterelnökség sajtóoszt.)

## A debreceni

egyetem szervezése.

A hivatalos lap mai száma közli a debreceni és pozsonyi egyetem szervezetéről s tanulmányi és vizsgarendjéről szóló szabályzatot. Ez a szabályzat semmiben sem tér el a budapesti és kolozsvári egyetem szabályzatától: az egyes tudománykarok ugyanoly szabályok szerint alakulnak meg és működnek az új egyetemeken, mint a régi-eken. A debreceni egyetemnek öt fakultása lesz, a pozsonyinak négy. A debreceni egyetemen 1. ref. hittudományi; 2. jog- és államtudományi; 3. orvostudományi; 4. bölcsész-, nyelv- és természettudományi, valamint 5. mennyiség- és természettudományi fakultás lesz. A pozsonyi egyetemen 1. jog- és államtudományi; 2. orvos; 3. bölcsész-, nyelv- és történettudományi, valamint 4. mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági fakultás lesz. Az 1914—1915. tanévben a debreceni egyetemen csak a hittudományi, jog- és államtudományi és a bölcsész-, nyelvtudományi kar, Pozsonyban pedig csak a jog- és államtudományi kar fog meg-

nyilni. A pozsonyi egyetem mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági fakultásába bele fogják olvasztani a magyaróvári gazdasági akadémiát is. A debreceni egyetem rektorát és dékánjait az első évre a miniszter nevezi ki, ugyancsak a pozsonyi egyetem jogi kari dékánját is, aki egyelőre a rektori teendőket is el fogja látni. Az új egyetemeken az 1914—1915. tanévben még nem lehet szigorlatokat tartani.

## A kereskedelmi és iparkamara gyűlése.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara keltős szakosztálya a háborús ügyellátás dolgaiban ma Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt gyűlést tartott.

Elnök ismertette az öszszehívás célját. Szávay Lóránd ismertette, hogy a kamara ez idő szerint hármastevékenységet végez: a hadseregellátás anyag-toborzásában és szállításaiban, valamint a hadseregépítkezésekben jár kezére a hadseregnek, a közfogyasztás és általában a kivételes élet élelemellátási, hiteli és forgalmi igényeit szolgálja, végül érdekelttségét a kereskedelmi és iparoszlálytól óvja szükségtelen károsodásoktól és támadásoktól s igyekszik az ipari és munkás keresőképesség feltételeit rendezni.

A jelentést a gyűlés nagy megnyugvással vette tudomásul.

A fűszerkereskedők a főkapitányság legutóbbi rendelkezésére nézve kérétek a kamara közbenjáró közvelítését.

Örömmel vette tudomásul a gyűlés, hogy a teherforgalom a hét elején főbb követelményeiben ugyszólván teljesen szabaddá lesz, amit rövidesen követni fog a személyforgalom felszabadulása.

A közgazdasági intézmények közös permanens bizottsága legközelebbi ülését Budapesten kedden tartja, erre a kamara még nyitott kérdésekkel felutazik.

## Legyünk polgárőrök!

Nem lehetett véglegesen megalakítani a polgárőrséget. A főkapitány felhívása.

A rendőri sajtóiroda közli: A városi tanács 17.460—1914. számú felhívásában felhívta városunk hazafias polgárságát, hogy a mozgósítás folytán katonai szolgálatra bevonult rendőrök pótlása céljából polgárőri szolgálatra jelentkezzenek. E felhívás folytán a jelentkezések megtörténtek és a jelentkezőket Rostás István rendőrfőkapitány augusztus 28-án, délután 4 órára a városháza közgyűlési termében értekezletre hívta össze. Ez értekezleten a polgárőrséget a je lentkezőkből megalakították. Tekintettel azonban arra, hogy a felhívásra tulnyomó számban a minden szépért és nemes eszmékért lelkesülő hazafias tanulóifjúság jelentkezett, a polgárőrség véglegesen megalakítható nem volt. Az iskolák ugyanis a jövő hónap elején megnyílnak és a tanítás megkezdődik, ami lehetlenné teszi, hogy a tanulóifjúság polgárőri szolgálattal teljesíthessen. Az ifjúságnak a polgárőri szolgálatairól tehát, bármennyire értékes legyen is az máskülönb, a hatóságok sajnálattal le kell mondania. A jelentkező ifjúság kiválásával a jelentkezők olyan nagy része esik ki, hogy a megmaradottakból a polgárőrség nem lett volna megalakítható annak gárőrökül jelentkezettek polkikerülése nélkül, hogy a polgárőri szolgálattuk kenyérkereseti foglalkozásuktól tulsá-

gos mértékben el ne vonja. Az értekezlet tehát egyelőre a polgárőrök részletes beosztásától eltekintett s eszpán a polgárőrsapatok vezetőit jelölte ki, megbízván a csoportvezetőket, hogy ismerőseik körében minél több egyéni nyerjenek meg a tisztán hazafias irányu polgárőri szolgálat számára. A csoportvezetők kijelölése már most ugy történt meg, hogy abban lehetőleg a társadalom minden osztálya és rétege képviselve legyen, így polgárőrsaportvezetők jelöltettek ki az értelmiség köréből, ügyvédek, tanárok, hivatalnokok, tisztviselők, vállalkozók, kereskedők, iparosok, ipari munkások. Ezen alkalommal ismétellen azon kérelemmel fordul Debrecen hazafiasérelmü polgárságából, hogy minél nagyobb számban sziveskedjenek polgárőri szolgálatra jelentkezni. A polgárőrség hivatásának csak ugy felelhet meg, ha e szolgálatra minél nagyobb számban jelentkeznek. A polgárőri szolgálat teljes mértékben hazafias ténykedés és célját csak akkor érheti el, ha a jelentkezők tekintélyes száma lehetővé teszi, hogy a jelentkezettek polgárőri szolgálataikat rendes kenyérkereseti foglalkozásuk mellett s abban nem akadályoztatva láthassák el.

Rendőrfőkapitány.



DEBRECZEN LEGNAGYOBB  
♦ ÉS LEGSZEBB MOZGÓJA ♦  
Egyház-tér. ♦ Telefon 12-51.

Ma, Vasárnap, augusztus 30-án:

### A kazánházban.

Dráma a gyári életből 3 felvonásban.

Gyula football játszik. Bohózat.

Csutak pénzzavarban. Humoros.

A szerelem viraszt. Életkép.

Nyári szerelem. Vigjáték.

Halász szigetek. Természeti felvétel.

Előadások. Vasárnap d. u. 3 órától 7-ig mérsékeltlen lezállított, 7 órától rendes helyárrakkal.

Folytatólagos bemenet.

Hétfőn - Kedden - Szerdán augusztus 31-én szeptember 1-én, 2-án

### ABDAHR RAHMAN KINCSE.

Keleti rege az Ezeregyéjszaka nyomán 4 felvonásban.

## Pálinka főző és mosó rézüstök

az üstházak kilogramját 80 fillérért bocsátja a vevőközönség rendelkezésére. Katakak fur és javit. Ócska rezet és ólmot napi árban vesz a

HUNGÁRIA RÉZMŰVES ÉS KÜTFURÁSI VÁLLALAT.

TELEFON 775

TELEP: VARGAKERT, A MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR MELLETT.

Cégvezető: HENNEL OSZKÁR

TELEFON 775

készítését és javítását, valamint cinezéseket szakszerűen eszközöl. A mosó üstök kilogram át 2 K 50 fillérért,

## Hadsegélyző hivatal.

A Hadsegélyző hivatal iránt mióta tevékenységét megkezdte, nagy érdeklődése nyilvánul meg a közönségnek. Egyelőre természetesen nagyobb a közönség érdeklődése, mint tájékozódottsága. Ezért számos kérdéssel ostromolják a hivatalt, s a kérdések nagyobb része a körül forog, hogy mit adjon, kinek adja, hova küldje adományát az adományozó. Erre kíván e sorokban tájékoztatást adni a hivatal. Hogy mit adjon? Elsősorban természetesen a legjobb és leggyakorlatibb adomány a pénz, mert azon bármit meg lehet szerezni és azt éppenséggel arral lehet fordítani, amire legnagyobb szüksége van akár a harcra katonának, akár hátramaradtjainak. Azon túl minden használható dolgot elfogad a Hivatal: fehérneműt, ha viseltes is. Hiszen képzünk csak el azt a sebesült katonát, aki talán napokig harcban állt, izzadt, fáradt, puskapor és a föld pora lepte el és végre mint megszűnt az ápolók kezére jut. Micsoda áldás és jótétemény neki, ha mindjárt az első segítő kéz el tudja látni tisztá fehérneművel. Kimondhatatlan érzés az, ha ócska és foltozott is, csak tiszta legyen. Továbbá elfogad a Hivatal: jaeger, mellést, melegítőt, mely dolgok most a hűvösödő éjszakákon nagy jótéteményként hatnak a szabadban tanyázó katonákra. Számos ember van, aki szívesen adna, de azt hiszi, nincsen éppen semmi sem. Annak ezt mondjuk: nincs azok között, kik egyébként türelősen biztosított ekzisztenciát élnek olyan, aki vagy az asztalfiókjában, vagy az almáriomban vagy a csece-beccsei között, vagy a lakása valamely zugában valamely tárgy a tne találma, melyet a Hadsegélyző hivatal értékesíteni ne tudna. És hogy hogyan, kinek adják át adományait? Akár postán, akár személyesen, akár boy, vagy más küldött által mindig csak a Hadsegélyző hivatalnak (IV. Váci-utca 38. II. emelet) Budapestben.

## A gyűjtés.

A hadbavonult katonák családjaiknak segélyezésére gyűjtő bizottság ma a következő gyűjtési kimutatást küldte hozzánk:

Uray Éde 1, K. E. 1, Simon Gábor 3, Ivánka Vince 1, Strampf Mártonné 1, Schilm Gyula 2, N. N. 1, N. N. 1, Trásv Lászlóné 1, N. N. 2, dr. Ragó Józsefné 5, N. N. 2, dr. Müller Ottóné 2, dr. Z. 1, Majzik Miklósné 2, Medgyaszay József 2, Biró Józsefné 6, Biró Irén 4, P. B. 4, Székely Albertné 5, Antalfy József 1, Kovács Károly 1, Báthory Gábor 1, Mátray Imréné 2, Baróthy Béláné 2, Tisza Imre 2, Nagy Sándor

2, Varga Gyuláné 2, Vass Károly 5, Rózsa István 5, Simon Gyula 5, Morvay Ferenc 3, Debreceni Népszövetség Hitelszövetkezet 5, dr. Nagy Sándor 5, Nagy Kálmán 5, Vecsey Nagy Endréné 2, Borossy Gyuláné 3, Kurlánler Mária 1, Bihariné 1, dr. B. Hajdu Lajosné 5, Szabó Mihály 2, Pfeisverthl 2, Kurinszky 1, Szász Györgyné 1, Meinerts Lajosné 2, Ulreich Józsefné 2, özv. Sebes Györgyné 2, Sebes László 1, Glósz Károlyné 2, Pintér László 2, özv. Rudolfy Imréné 5 koronát adományoztak.

A segélyző bizottság kéri azokat a cégeket, kik a perselyekben való gyűjtést elvállalják, a perselyeket e hó 31-én szolgáltatassák be; továbbá kéri azokat, akik havi megajánlásokat tettek, adományait a főispáni titkári hivatalba juttassák el.

A természetbeni (liszt, zsír, burgonya, bab, rizs, stb.) adományok, valamint már használt férfi, női, gyermek ruhák és lábbelik átszolgáltatása a Központi irodában (Egyházi bérpalota) eszközölhető.



Ma, Vasárnap  
augusztus hó 30 án

## A bosszu

Társadalmi dráma 2 felvonásban

Szerelmi kaland

pompás vigjáték 2 felvonásban

Egyforma izlés Humoros

Gazdtalan fajdizsnó Bohózat

Zürich látkepe, panoráma felv.

Előadások kezdete: Vasárnap d. u. 3 órákor. Folytatólagos bemenet.

Egységes helyárak minden előadáson páholy és zsöllye 50 fillér, zártszék és 1. hely 30 fillér, II. és III. hely 20 fillér

Folytatólagos bemenet

## HIREK.

### Levél a harctérről.

Azt hallottam, odahaza nem szól már az ének, azt hallottam, odahaza sírnak mind a vénnek, azt hallottam, odahaza gyászlobogó int le, s egy koporsót sok-sok legény gyászvirággal hint be...

... Azt hallottam, odahaza üres egy ház tája, azt hallottam, virág helyett falevél hull rája...

Azt hallottam, odahaza busabb már az este, s egy csillaggal kevesebb van a kék égre festve.

... Azt hallottam, hogy egy leány esküvőjét várja...

S nem tudom, hogy miért lettem egyszerre oly árva?...

Sipos János.

— **Moratórium a tandíjra.** Egyik fővárosi lapban olvassuk: Illetékes helyről jelentik, hogy a középiskolai tandíjra vonatkozólag van moratórium s csak a beiratási díjat kell megfizetni.

— **Gyáriparosok gyűlése.** A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége debreceni fiókjának ma vasárnap délelőtt 10 órákor Simonffy-utca 1—a. sz. a. helyiségében gyűlést tart. — Kérjük a tagok megjelenését. Elnökség.

— **Szűfők figyelmébe.** Dacára a háborus viszonyoknak — arról értesülünk — hogy a Wágner Manó-féle rákospalotai főgymnáziumban a beiratások szeptember 1-től 15-ig megtartainak, az előadások pedig szeptember hó 15-én megkezdődnek.

— **Évmegnyitás a kereskedőtársulati polgári fiúiskolában.** Augusztus 31-én délelőtt javító, pótló, főlvételi és különbözeti vizsgálatok; ezen a napon beiratkozni nem lehet. A beiratkozás ideje: szeptember 1—4. napjai, délelőtt 9-től 12-ig, délután 4-től 5-ig. Az iskolai év megnyitása, melyen már minden tanuló megjelenni köteles: szeptember 12-én délelőtt 8 órákor lesz; a rendes tanítás szeptember 14-én kezdődik. Az igazgatóság.

— **Beírás a városi zenedénel.** Debrecen sz. kir. város zenésiskolájának tanéve szeptember hó 14-én veszi kezdetét. Beiratkozhatni szeptember 1-től 10-ig, naponta délelőtt 10 órától 1 óráig a tanintézet Vár-utca 1. sz. a. helyiségében, ahol a tanításra, tandíj-fizetésre vonatkozólag készségi felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

— **Ami a király mondott!** Könyves Kálmán király híre messze terjedt, mert Magyarország tengerpartot szerzett. Hódító útjában Adriához érve, megállta Fiume város közelébe. Szétnézelt a tájon s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga előtt látta, merengésből csak akkor lért magához, midőn egy küldöttség járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbesebb termékét a tájnak, aranyszínű italt nyujta a királynak. A király hörgött, esztintett nyelvvel, izlé a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget tenéig ürité, frissítő haatását minden ize érzé. Kérdezé a király: ez milyen ital volt, melyre rögtön ily jó haatást gyakorolt? Felelt a podeszta: Felséges királyunk, borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk! Szólt a király: Míg itt leszünk Fiumében, kapjon ez italból mindegyik vilézem! Könnyen álljuk majd ki az ut fáradalmát, lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát... Károly király eme böles elrendelése volt a gyár első nagy magyar rendelése! Fennáll máig a gyár, az Adriatica borpárló gyárának legnagyobbika! Cognac-

ja azóta leve világhírű, mert frissit, erőssit s mindenkép jóízű, s ahogy izlett hajdan Kálmán királyunknak, azóta époly jól izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma bárki ihaatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: Fiumeit kérjünk és mást el ne vegyünk! Fiumei cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő fáradt-életelőleg ható. Ki valami nagyot akar véghez vinni: Anak csak ebből a cognacból kell inni!

## MECEOR

MOZGÓSZÍNHÁZ  
Boskai-ér 10. Telefon 9-47.

Tulajdonos CSOMOR GYULA

Vasárnap

a következő fényes műsor kerüj bemutatásra:

Világeseemények Aktuális  
Pista mint biciklista Humoros  
A tehetetlen festő Humoros  
Ducinak náthája van Hum.  
Kártya és becsület Nagy sláger dráma 2 felvonásban  
Művészet és ártatlanság Megható dráma 2 felvonásban.

Előadások kezdete d u 3 órától folytonos bemenettel 12 óráig Rendes helyárak

## Korona gőzkenyérgyár Debrecen.

10. szám.

## Árjegyzék.

Érvényes kötelezettség nélkül további változásig.

Az árak különként egész kenyérvétel-nél készpénzben értendők	Fillér
Egész feh. kenyér	48
Fehér kenyér	46
Közép barna	38

Debrecen, 1914 aug. 29.

## WÁGNER MANÓ

tan- és nevelő-  
: intézete :  
Rákospalotán  
(Budapest mellett).

nyolc osztályu főgimnázium nyilvánossági és érettségi vizsgák tartási joggal. Lelkiismeretes felügyelet. Alapos oktatás. Jó ellátás. Kiváló tanerők. Alapvető ismételtanítás. Nagy árnyas kert és játszótér. A tanulók lehetnek bennlakók és félkiosztások. Kivánságára „Ismeretöt” küld az igazgatóság

## Rákospalota.

(Vasut állomás. — Posta. — Távirat. — Telefon.

A rendes beiratások szeptember 1-től 15-ig tartatnak. Az előadások pedig szeptember 15-én fognak megkezdődni.

AZ APRÓHIRDETÉSEK KÖZÖTT MIN DEN SZÓ 5 FILLÉR, VASTAGABB BETŰVELSZEDET SZÓ 10 FILLÉR.

**APRÓHIRDETÉSEK**

FELVILÁGOSÍTÁST LEVÉLBELI TÁJÉKOZÓDÁSOKRA INGYEN ADUNK CSAK A VÁJIASZLÁR SZÜKSÉGES BÉNYEGÉTHETŐK.

Varróné házakhoz ajánkodik otthon is vállal Csemete-u. 12 szám

**Egy**

kisebb igényű családnak külön udvarral és jószágtartással egy lakás jutá nyosan kiadó Köntöskert II. járás. — Értekezhetni Eötvös-utca 108

**Kerékpár**

igen jó karban levő beteg ség miatt jutányosan megvehető.

**Ref. főiskola**

kereskedelmi, polgári, — kath. gymnasium, Abelesz Dóczy, nyilvános polgári ntézet, valamint az özszes más fiu- és leányiskolai tankönyvek előírás szerint fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14. Kötés ingyen.

**Írógépen**

miniszterileg jóváhagyott methodus szerint biztosan csak „Record“ gépiróiskolában tanulhat. Kórház-utca 1.

**Legjobb légyfogó a MUKI drbja 10 fill.**

Kapható **THAISZ A.**

: papirkereskedésében: Bika me'lett.

Legszebb és legolcsóbb fénykép-nagyítások

bármily régi kép után is

**Takács Vincze**

fényképésznél a nagytemplom mellett

**Új privát**

**Borbély Fodrász**

és tyukszemvágó terem a Dégenfeld-tér 3. szám az udvarban hátul. Becses pártfogást kér Busek Gyula. Házhoz is. eljövök.

Az előrehaladott szezonnalatt meglepő olcsó árakat nyujtok.

Férfi és női fehéreneműek darabja 1.96  
2 drb selyem nyakkendő önkötő 1.96  
**5 méter Carton jó mosó 1.96**

Visszamaradt világos szövetek minden elfogadható áron tisztelettel

Doszpoly J. utóda

**NÉMETHY GYULA**

vezetése mellett

Debreczen, Tisza-palota.

**Jugyon ADUNK HASZNALATRA**  
MŰVESZTIKVIÉRTŐZÉS BETÖRÉSMENTES ÚJ PANGÓC

**TAKAREKPERSELYT BARKINEK**

*Tyúsz*

**PÉSTMEGYEI TAKAREKPÉNZTÁR**  
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.




# Világháboru térképek

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében eredeti bolti áron már 12 fill kezdve



Debreczeni Butorkészítő Asztalosok Szövetkezetének

**BUTORRAKTÁRA**

DEBRECZEN

Hunyadi-u 17-19.

Demetrovich-féle palota.

Minden társadalmi osztály részére megfelelő butorok **SZOLID ÁRAK!**

Kedvező fizetési feltételek  
Telefon 968. sz.



**Dr. KELETI és MURÁNYI vegy. gyára Újpest.**

# Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt gyógyszerész és droguista urakat, hogy

## Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolását, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyorsabban szállítják. Szives figyelmébe ajánljuk tisztelt vevőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

## LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem sokára meg fog szünni.

Kitünő tisztelettel



**BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR.**  
VEZÉRKÉPV. RÁCZ FERENCZ, MÉRNÖK, BUDAPEST, V., FALK MIKSA U. 8.

**GÉPEINK ELŐNYEI:**  
LEGKISEBB FOGYASZTÁS, TELJES ÜZEMBIZTONSÁG, GYORS SZÁLLÍTÁS.

MALMOK, IPARTELEPEK =  
GAZDASÁGOK, VILLANYTELEPEK,  
RÉSZÉRE LEGJOBB ÜZEMGÉPEK.

Elismertlen elsőrangú-  
DIESEL BRUNA MOTOROK  
SZIVÓGÁZ FŐLDGÁZ BENZIN

és teljes motortárséplőkészletek.

**KÖLTSÉGVETÉS MERNOKTANOGATÁS DÍJTALAN.**




Nyomatott Thaisz Arthur mű- és könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utca 7. szám.

## KOHN HENRIK

műorás és ékszer kereskedése,  
Hunyadi-utca 14. szám.

Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat és mindennemű ékszereket, melyeket a legjutányosabb árban árusítom. Óra javításokat tekintettel a rossz viszonyokra 1 koronától feljebb javítok. Minden egyes nálam javított óráért 1 évi jótállást vállalok.